

Ветряная оспа – острая вирусная инфекция с воздушно-капельным путем передачи, характеризующаяся появлением на коже и слизистых оболочках сыпи в виде мелких пузырьков. Единственным источником инфекции является человек. Восприимчивость к ветряной оспе очень высокая. Больные становятся заразными в конце инкубационного периода (за 48 часов до появления сыпи) и до 5-го дня с момента появления последнего элемента сыпи.

Департамент профилактики заболеваний и госсанэпиднадзора Министерства здравоохранения Кыргызской Республики сообщает, что в республике наблюдается подъем заболеваемости ветряной оспы. По оперативным данным за 5 месяцев 2022 года зарегистрировано 9205 случаев (с 1.01.2022г.) по сравнению с предыдущим годом (1364 случаев за аналогичный период 2021г.) отмечается рост заболеваемости в 25,3 раза.

Заболеваемость по возрастам характеризуется преимущественно заболеванием детей до 14 лет 7763 случаев, удельный вес составил -84,3%, взрослые- 1442 случаев, удельный вес-16%.

За 5 месяцев 2022г. было госпитализировано 369 человек, что составило 4%, в 2021г. госпитализировано 93 случаев (6%).

По контингентам: отмечается высокая заболеваемость среди детей дошкольного и школьного возраста. Заболеваемость ветряной оспой характеризуется тем, что дети, посещающие организованные коллективы, болеют в 3-4 раза чаще.

Учитывая высокую контагиозность ветряной оспы, а также периодичность подъемов и спадов каждые 3-4 года, в 2022 году отмечается закономерный подъем заболеваемости в основном в организованных коллективах из-за близкого контакта в закрытых помещениях.

Путь передачи инфекции –воздушно-капельный. Вирусы в огромном количестве выделяются при чихании, кашле, разговоре. Также возможна передача вируса от матери плоду во время беременности. Через третьих лиц передача инфекции невозможна.

Ветряная оспа у взрослых протекает намного тяжелее, чем у детей, и способна вызвать серьезные осложнения.

Выздоровление наступает не ранее 10 дня с момента высыпаний.

Для предотвращения присоединения вторичной инфекции необходимо следить за частотой рук, одежды, постельного белья больного. В период высыпаний и лихорадки больной должен соблюдать постельный режим.

Элементы сыпи рекомендуется смазывать раствором бриллиантового зеленого. В период

высыпаний разрешается мытье с использованием щадящего мыла, мочалку использовать нельзя, так как существует опасность повреждения корочек.

Родители должны своевременно отреагировать на изменения сыпи и вызвать врача для предупреждения развития осложнений:

В любом случае, как только вы заметили первые признаки недомогания ребенка и сыпь, сразу вызовите врача. Только он точно определит, ветряная оспа у ребенка или другое заболевание (не опытному взгляду отличить симптомы ветряной оспы от аллергии или других заболеваний с сыпью довольно сложно), и будет контролировать течение болезни

